

María Inmaculada, Patrona de España

Siempre se distinguió la Patria española por su celo en defender y venerar el misterio de la Concepción Inmaculada de la Virgen. En el ritual de San Isidoro de Sevilla, aprobado en el IV Concilio, se contiene un Oficio de la Concepción en octava. En la ley VI, tit. III libr. XIII del fuero Juzgo se prueba la antigüedad de esta fiesta y en el Concilio provincial de Compostela don Rodrigo de Padrón señaló el 8 de diciembre para su festividad. En el siglo XIV don Juan I de Castilla y después su hermano don Martín y la reina doña María en 1497 ofrecieron a la Virgen Inmaculada sus personas y sus reinos. Las Cortes de Castilla y León reiteraron, Doña Beatriz de Silva constituyó la Orden de la Concepción; el cardenal J. de Cordero la Cofradía; los Reyes Católicos durante el sitio de Granada congregación y después le dedicaron un templo en la ciudad. En 1502 en las Cortes de Monzón se consignó la creencia y veneración del reino a la Concepción Inmaculada de María. Felipe II en 1518 con los obispos, militares, nobleza y universidades decretó a Paulo V para que declarara el misterio de María Inmaculada. Felipe IV insistió y el papa Alejandro VII el privilegio del rezo y misa propia en sus reinos y dispuso que al recibir los grados académicos se jurara defender dicho misterio. Carlos II acuñó las monedas llamadas Marías; Felipe V escitó al papa de Cartagena Belluga a que declarara la Concepción Inmaculada de María. Felipe VI y Carlos III fueron muy devotos de la Virgen y éste obtuvo Clemente XIII la uniformidad del rezo de la Purísima para

ESPAÑOL:
Entrega tu donativo para el Aguinaldo del Soldado.

Manifestaciones de un voluntario evacuado de la España negrinesca

COPENHAGUE, 7.—Un periódico de esta capital publica una interesante entrevista hecha por uno de sus redactores a un voluntario recientemente evadido de la España roja. Comienza protestando enérgicamente de las campañas de los periódicos marxistas, en las que se manifiesta el entusiasmo de las brigadas internacionales cuando en la ciudad el ochenta por ciento de los voluntarios extranjeros han

Una conferencia de Lima

Los Estados Unidos pretenden hacer en torno a América una «nueva muralla de China» para aislarla de influencias europeas

LIMA, 7.—Se conocen ya los 27 temas que han de tratarse en la octava conferencia panamericana que ha de celebrarse en Lima. Estos problemas se refieren a asuntos económicos, comerciales, científicos y culturales que afectan a América. También se sabe que se tratarán algunos asuntos con los que se quiere garantizar la paz del mundo. Se cree que se logrará dar mayor solidez a la solidaridad de las naciones americanas. Asistirán a dicha conferencia numerosos observadores europeos, lo que se cree que ha de tener gran importancia en Europa el resultado de la mencionada conferencia. De pronto, se tratarán los temas relacionados con el comercio con Europa y con la emigración. Se estudiarán también problemas que se refieren a situaciones particulares de determinadas repúblicas americanas. En los centros políticos bien informados, se cree que en esta conferencia los Estados Unidos procurarán por todos los medios asegurarse la hegemonía en América, hoy amenazada por las relaciones que con Europa tienen las repúblicas del Centro y del Sur de América. En dichos centros se dice que en esta conferencia los Estados Unidos quieren desarrollar una especie de «muralla de China», que sirva para aislar a América de influencias que a los Estados Unidos no convienen.

La fiesta de la Inmaculada en Sevilla

SEVILLA, 7.—Hoy han dado comienzo los actos de la festividad de la Inmaculada, que siempre se celebraron en Sevilla con gran esplendor. En la Catedral, después de la coacción del altar de plata del siglo XVII hubo maitines solemnes. La Armada de Infantería conmemoró hoy la fiesta de su Patrona con un festival taumático, en el que participaron algunos oficiales y soldados. Una compañía de instructores hizo en el Puesto varios movimientos tácticos y, finalmente,

De bouquet exquisito es el **COÑAC CREADOR** inconfundible entre los demás. Marqués del Mérito

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Lugo, jueves 8 de Diciembre de 1938

AÑO XXXI—NÚM. 13.254—OFICINAS Y TALLERES: JOSE A. PRIMO DE RIVERA, NÚM. 4.

Tres minutos de Religión

La Puerta de la Religión

Con mucha suerte comenzamos estos tres minutos de religión en el día de la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen. Porque ningún atrio mejor pudiera hallar para este templo que esta Purísima Señora; y ningún día más apropiado que el primero de su inmaculada asistencia. Que ella nos bendiga el primer paso, y nos abra la entrada, y nos conduzca al templo grandioso de la Religión y al Señor magnífico de ese Templo. Ella es la conductora, ella es el alba, el lucero, la puerta, la primavera, la agraciada, ¡la Madre!

El Alba.
La Virgen Santísima se levanta en este día como Aurora; no es aún el día de la redención, no es aún la plenitud de la Religión; pero es la preparación para la Religión.

El lucero matutino
Como al lucero de la mañana viene iluminando el Sol, que le sigue con cariño de cerca, apareció hoy esta estrella de la mañana, iluminada del Sol, a decirnos con sus alegres y limpidos destellos que venía muy cerca el Sol de justicia y santidad.

La Puerta del Cielo
Puerta del Cielo la llama la Iglesia en las letanías, y Puerta del Cielo es la Virgen y atrio de los templos de Dios, por donde tenemos acceso y entramos a la Iglesia católica y llegamos a Jesús cuantos a él quieren llegar.

La Primavera
Y como la primavera no es ni el estío abundoso ni el otoño recogedor, pero los prepara y los atrae, así esta Virgen que hoy aparece es la primavera que nos disipa las tristes nieblas y nos derriba las estériles nieves y nos licúa los duros hielos y nos viste la macilenta tierra de alegres flores y nos trae de la mano el abundoso verano del cristianismo cargado de todos los frutos.

La Agraciada
Y sobre todo, esta Virgencita hoy sin mancha concebida, es la Madre de Dios, la Madre de Jesucristo. Y precisamente porque es la Madre, es el Alba del Día de la Fe, el Lucero del Sol de la santidad, la Primavera del Verano de la Iglesia Católica, la Agraciada llena de gracia, porque llena tiene que estar la que trae en su purísimo seno al Infinito, a la infinita gracia de Dios que de sus manos va a repartir la gracia a todos los hombres. Todo eso es sien do Madre de Dios.

Dominus tecum
Por eso podemos decir muy bien: el Señor contigo; el Señor está contigo, el Señor viene contigo, al Señor le hallaremos contigo.
A Jesús por María
Y así se cumple muy bien la fórmula consagrada en la doctrina católica: que el mejor modo de llegar a Jesucristo es la Virgen; y que la mejor manera de llegar a

ser varón religioso, un buen cristiano de Jesús, es la devoción a la Virgen María. Y que todos los cristianos que nos encomendamos a ella nos salvaremos, y aún nos santificaremos; porque venido a la Aurora nos vendrá el Día, mirando al Lucero veremos pronto al Sol, pasando la puerta da-

remos el Templo, gozando la Primavera nos sorprenderá el Verano, besando a la Agraciada nos comunicará la Gracia, y yendo a la Madre, ésta hará que nos de un beso su hijo. Y si Jesucristo nos besa con su gracia, seremos santos y salvos.

Remigio Vilarriño S. J.

Ya llovió y, por tanto, no hay fluido

Barras Eléctricas Galaico-Asturias, que tantas mejoras iba a introducir en el servicio cuando se hizo cargo de la antigua Eléctrica Lucense, nos ha tenido ayer otra vez sin fluido toda la tarde. Bien entrada la noche, casi de madrugada, ya había algo más.

Es natural. Ayer llovió un poco y tenían que surgir averías. Lo malo es que también se producen cuando hay una sequía prolongada o cuando Eolo se encapricha y sopla un poco fuerte.

Por tal motivo, nuestras máquinas tuvieron que permanecer paradas y no pudo componerse EL PROGRESO como de costumbre.

Esa ha sido la causa de los defectos de que hoy adolece nuestro periódico, que esperamos sabrán perdonar una vez más nuestros lectores, por no ser imputable a nuestra voluntad.

La ruta de guerra del Sur

SEVILLA, 7.—La primera expedición de turistas que tomó parte en la Ruta de Guerra del Sur, ha regresado a esta capital. Los excursionistas, que vienen satisfechos de su viaje, han expresado la gran indignación que les

ha producido la vista de algunos pueblos destruidos por la horda roja. Mañana saldrá la segunda expedición y en ella irá M. Alexandre, director que fué de la Casa de Velázquez de Madrid.

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 7 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El viaje de Eden a los Estados Unidos

LONDRES, 7.—El primer ministro inglés Chamberlain, contestando a una pregunta que se le hizo hoy en la Cámara de los Comunes ha manifestado que el viaje de Eden a los Estados Unidos lo realiza con autorización del Gobierno; pero declara que las modificaciones que pueda hacer no tendrán carácter oficial.

Las obras de reparación de la Basílica de Covadonga

VITORIA, 7.—A requerimientos del Cabildo de la Basílica de Covadonga, han salido para Asturias los señores Magurruza y marqués de Lozoya, con objeto de estudiar las obras que han de realizarse para abrir al culto dicha Basílica.

Para el Aguinaldo del Combatiente

BURGOS, 7.—Los excelentísimos señores miembros del Gobierno Nacional han contribuido a la suscripción abierta para el Aguinaldo del Combatiente, aportando cada uno de ellos en las poblaciones donde tienen sus residencias cuatrocientas pesetas.

Difícil situación del Gobierno belga

Se cree que Mr. Spaak presentará la dimisión de su cargo, a consecuencia de la posición de los socialistas frente a su política

BRUSELAS, 7.—Se acentúan los rumores de crisis. Parece ser que Mr. Spaak presentará la dimisión de su cargo, a consecuencia de la oposición que los socialistas le han hecho al votar contra el Gobierno en el asunto del envío del representante del Gobierno de Bélgica en Burgos. Aunque con el Gobierno votaron los católicos, liberales en gran

parte y los «rexistas», triunfando la moción gubernamental, como los socialistas votaron contra el señor Spaak, éste, que ha asegurado seguirá las orientaciones de su partido, hará dimisión de su cargo. Se dice que acaso el Rey proceda al cierre del Parlamento, siguiendo durante algún tiempo al frente del Gobierno, Mr. Spaak.

El hambre atenaza a las multitudes de la España roja. ¿Por qué no dejan venir a la España liberada a todos esos seres que sufren?



A María Inmaculada

Para dar luz inmortal, siendo vos alba del día, sois concebida, María, sin pecado original.

COMENTARIO
Eres Virgen pura y bella de justicia espejo puro, fuerte, inaccesible muro y de la mañana estrella, de amor ardiente centella, consuelo de nuestro mal. Auxilio el más celestial, jardín ameno y fecundo, venida mortal al mundo PARA DAR LUZ INMORTAL.

¿Quién intentará dudar que no sois inmaculada, sin que quede desbocada la idea de su pensar? ¿Y quién podrá imaginar, sin que cometa osadía, si es o no pura María? ¿Cómo podrá la razón encontraros un bo rón, SIENDO VOS ALBA DEL DIA?

Desde ab eterno ya en vos mostró el supremo Poder habiais de merecer las gracias de todo un Dios, con rasgo puro y veis hizo cuanto hacer podía, y porque la rebeldía del hombre indultada quede, por gracia del que más puede SOIS CONCEBIDA, MARIA.

Para tan alta belleza como el sabio Autor idea, es preciso que en vos vea un milagro de pureza; en él la naturaleza hace brillar su caudal, y a idea tan celestial, ab eterno prevenida, sois, María concebida, SIN PECADO ORIGINAL.

B. LEDO.

El ministro del Interior conversa con los periodistas

El Sr. Serrano Suñer se mostró admirado del fervor con que en Santiago de Compostela fué acogido el Cau dillo.—También tributó elogios a la Coruña

BURGOS, 7.—Esta noche recibió a los representantes de la Prensa en su despacho oficial el excelentísimo señor ministro del Interior, manteniendo con ellos una cordial conferencia.

Baste citar—dijo—que a pesar del carácter de riguroso incógnito que el viaje tenía, el pueblo de Santiago se echó en masa a la calle al enterarse de la llegada de Su Excelencia, pleno de patriotismo y entervorizado se entregó a manifestaciones de adhesión a su persona prolongadas todo el tiempo que duró en aquella ciudad la estancia del Caudillo.

Dijo el señor Serrano Suñer que ante el hecho de que todavía recibe con frecuencia cartas—principalmente de oficiales del Ejército que van del frente a las plazas—denunciando irregularidades en la interpretación abusiva por parte de hoteleros de lo ordenado sobre composición máxima de comidas y reducción de precios de las mismas, quiere dirigirse por medio de la Prensa a todos los españoles para que denuncien cualquier irregularidad que observen, en la seguridad de que estimará ese proceder como una colaboración.

Ese homenaje ferviente y estildó—siguió diciendo el señor Serrano Suñer—sería aun mucho mayor de visitar Su Excelencia la Coruña, a donde no llegó porque el viaje respondía sólo a una finalidad exclusivamente religiosa. La Coruña es una ciudad de las más acogedoras y simpáticas de España, y yo que estuve en ella sólo unos momentos a la tarde pude comprobar su entusiasmo y fervor patrióticos, así como el deseo de que Su Excelencia le honre con su visita.

Un periodista preguntó al ministro acerca del viaje de Su Excelencia el Generalísimo a Santiago de Compostela, manifestando el señor Serrano Suñer que fuera una cosa extraordinaria tanto desde el punto de vista de la espontaneidad del homenaje tributado al Jefe del Estado como por el calor demostrado y el afecto dedicado al Caudillo y a su distinguida esposa.

El ministro terminó su charla con los informadores dándoles cuenta de haber dirigido un telegrama al gobernador civil de Vizcaya felicitándole por la generosidad demostrada por el pueblo de Bilbao y su provincia contribuyendo como lo hizo a la suscripción para el Aguinaldo del Combatiente.

¿Cuanto le pagarían por el elogio?

BURDEOS, 7. — El enviado de "Petit Gironde" en Barcelona publica una información diciendo que si le preguntasen que es Barcelona en el Otoño de 1938, res-

pondería que una población en la que los teatros están llenos, abarrotados; una población dichosa, que desde hace un año recobró la tranquilidad y el orden.

Habla Samblancat y el elogio cae por tierra

PERPIGNAN, 7. — En el periódico barcelonés titulado "Mi Revista" Angel Samblancat, miembro del Tribunal de Casación de Cataluña, aquél que en las Constituyentes de 1931 llegó a afirmar que "antes de ver a sus hijas en una iglesia prefería verlas en un patíbulo", se lanza violentamente contra los insensatos que proclaman la normalidad de Barcelona y alaban el orden y la felicidad que existen en la España "leal" bajo la égida de Negrín.

Samblancat, con su peculiar estilo, dice así:

¿Qué felicidad ni que rábanos fritos es lo que gozamos en este paraíso terrestre? ¿La bienaventuranza de los bombardeos nocturnos y diurnos un día sí y otro noche también? ¿El racionamiento sin ración o con una mínima ración? ¿Las cosas sin esperanza ni fin? ¿La del emparedado pertinaz en tranvías y autobuses? ¿La guillotina ambulante constituida por los autobuses y camiones conducidos por tantos de remate y por locos de atar? ¿La de las patatas a onza el kilo?

Yo—sigue diciendo—nunca había probado los cacahuetes, las bellotas, las farinetas, los nabos, las ceras y las escudillas. Ahora mi erudición es inmensa en esta clase de menús. ¡Y que no falten, caramba! Con cuatro pelajas de tubérculo de pensión, ya verán...

He recorrido mis cinchas hasta el ojal de la extrangulación y ni así se me aguantan los calzones.

No sabía lo que yugulaba el no comer. En quince semanas he perdido quince kilos: a kilo por semana.

A mi mujer no le caben los dientes en la boca de largos que se le ponen soñando con potajes, peroles, fabadas y otras suculencias por el estilo. A mi hija le va saliendo barba de enfrascarse en reflexiones profundas en que los problemas del momento la someten. Parece que está chupada de curiana.

A mi—agrega—me huele la chaqueta a cebolla, de cinco días que he estado abusando de este manjar descorazonante.

No me digan ni en broma donde hay sembradas palatas o legumbres, porque voy allá y las desentierro. Yo exhumaría a mi padre si supiera que en sus huesos quedaba algo que roer.

Ruega que no fumen a su vera, porque seguirá a quien tal haga hasta que tire la colilla y... ya se puede figurar el resto—dice—del naranjal a los labios, de tu boca a la mía.

No me quejo de no tomar café, de que no toquen más que cincuenta gramos de pan, cuando tocan de no pipar más que hojas de higuera, de no dormir más que con un ojo, de no tener dos gordas, pero me entiendo toda la pólvora de que estoy cargado que después de hacer por la causa en la retaguardia lo hecho, cada uno según sus fuerzas, se vaya por ahí con el cuento de la buena pipa de que Barcelona es un Vall Musset.

El Progreso

VENTA: Número suelto del día 0'15. Atrasado 0'25.
SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

La presentación del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista en Burgos

BURGOS, 7.—En el Teatro Principal de esta capital se ha presentado hoy al público la compañía del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista.

Presidió el acto la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, cuya presencia fué acogida por el numeroso público con gran simpatía y entusiasmo.

Asistieron además, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, con el subsecretario del mismo departamento, el general jefe de la sexta Región Militar, el general Valdés Cavanilles, representantes del Ayuntamiento, de la Diputación, del Ejército y del Movimiento.

Se puso en escena la obra de don Pedro Calderón de la Barca "La vida es sueño", alcanzando un éxito rotundo.

Al abandonar el salón la esposa del Generalísimo fué despedida a los acordes del Himno Nacional.

Cine España

Domíngo estreno
Un film dramático de un gran valor artístico

Sensación en Lisboa

La festividad de la Patrona de la Infantería

El Regimiento de Infantería de Zaragoza de esta guarnición, solemnizará hoy la festividad de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería, con una misa, que se celebrará a las once en la iglesia conventual de los padres Franciscanos.

Al religioso acto concurrirá la fuerza de la guarnición formando un batallón con bandera, escuadra y bandas.

Mañana, en la misma iglesia, se celebrará otra misa por los fallecidos del Arma y caídos en la actual campaña.

A dichos actos concurrirán las autoridades, jefes y oficiales de todas las Armas, Cuerpos e Institutos de la Plaza.

Las empresas de espectáculos de la capital, obsequiarán ayer a los soldados de Infantería de la guarnición con funciones de cine, que, por cierto, han sido muy deicientes a causa de la falta de fluido eléctrico.

Jabones "La Rosario" para tocador

De los mejores del mundo
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Ruta de estrellas, nuevo camino de Santiago para las generaciones hispanas, está señalando la Obra antituberculosa del Patronato Nacional con ritmo táctico de protección y aislamiento y generosa cordialidad hacia quienes lo requieren

Clausura de un Congreso Eucarístico

MONTEVIDEO, 7.—En medio de un indescriptible entusiasmo, ha sido hoy clausurado el Congreso Eucarístico celebrado en esta capital.

A todos los actos—que revistieron inusitada brillantez y en los que el pueblo uruguayo puso de manifiesto su fervor eucarístico—estuvo representada la España Nacional por don Rafael Soriano, representante de Su Excelencia el Generalísimo Franco, y por el jefe de Falange Española Tradicionalista en el Uruguay, que con tal delegación formó parte del Comité de Honor del Congreso.

MARHTA EGGERTH en

Concierto en la corte

U. F. A.

Pida usted
PONCHE MILITAR
Marqués del Mérito

Delegación provincial de Trabajo de Lugo

INSPECCION

Por decreto fecha 7 de diciembre de 1937, se declara festivo el 8 de los corrientes, conmemorando la Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, y a fin de cumplimentar el siguiente telegrama cursado a este Centro por el Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía: "El próximo día 8 declarado Fiesta Nacional se considerará a los efectos del trabajo como fiesta recuperable de acuerdo con lo dispuesto en el artículo octavo de la vigente Ley de Jornada Máxima", se observarán a los fines laborables las normas que a continuación se expresan:

Primera.—El comercio permanecerá cerrado durante todo el día de mañana excepto el perteneciente al ramo de la alimentación que abrirá hasta las dos de la tarde, según disponen las vigentes Bases.

Segunda.—Los trabajos manuales concernientes a las restantes actividades observarán el descanso absoluto, excluyendo las industrias directamente relacionadas con la defensa nacional que requiera una prestación constante de labor, en las cuales los jefes militares adoptarán las medidas necesarias para la mejor eficacia del servicio, y aquellas otras de singular naturaleza que ya fueron exceptuadas por el vigente Reglamento sobre Descanso dominical.

Tercera.—El personal cobrará en toda clase de ocupaciones los salarios correspondientes, cualquiera que sea la forma remunerativa estipulada. Estas percepciones se compensarán prolongando la jornada en los restantes días hábiles del año; pero sin que pueda rebasar su duración máxima el límite de 50 horas semanales y nueve diarias. Los casos comprendidos en el artículo 47 de la Ley relativa al Contrato de Trabajo no tendrán recuperación, ya que las retribuciones pactadas por semanas, quincenas o períodos más largos, se entienden fijadas por el transcurso del tiempo con independencia de su aprovechamiento útil.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Lugo, 7 de diciembre de 1938. Tercer Año Triunfal. — El delegado provincial de Trabajo, José Suárez Mier.

MUJER:
Para ondulación permanente
Peluquería Somoza
Señorales de la Plaza de España
Teléfono núm. 336

MARHTA EGGERTH en

Concierto en la corte

U. F. A.

De la Policía urbana
Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 31 reses vacunas y 22 cabrias. Entraron en la Plaza de Abastos 2.070 kilos de pescado.

Telegramas detenidos

Lérida, Elvira Novoa Jul, Morlán, 6.
Puente los Fierros, José Orza Souto, Avenida de la Corona, 15.

De un accidente del Trabajo

Sr. D. VICENTE MERI
Agente General de L'ABEILLE
Lugo.

Muy Sr. mío: Por la Dirección de la Compañía que tan dignamente representa Vd. he tenido conocimiento de haber sido ya depositada en la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo la suma de PESEFAS SIETE MIL OCHENTA Y OCHO con 43 CENTIMOS, capital constitutivo de la renta que ha de percibir el mozo de esta su casa Manuel Cacharrón, lesionado en Agosto de este año con la pérdida de un ojo.

Altamente satisfecho de cuantas gestiones han sido realizadas para la curación, como para la resolución rápida de este accidente, quiero hacerlo público por medio de la presente, autorizándole para que de ella haga el uso que le convenga.

Con este motivo es de V. aftmo. y atto. s. s. q. e. s. m.
José Saá Fernández.

Lugo 5 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.

Seguros de L'ABEILLE en Lugo
Calle de San Pedro núm. 21
Teléfono 215

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Imaginería, Julio Vázquez Marín.

Servicio para el día 8 de diciembre de 1938:

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento, Liborio Revilla.
Militanes: Ricardo Ruiz, Lorenzo Barreiro y Manuel Franco.
Imaginería, Domingo G. Potente.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo, Manuel Iglesias Solaún.
Militanes: Antonio Rivas, Casiano Rodríguez y Angel Torres.
Imaginería, Nicanor de Castro.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo, Francisco Esteban.
Militanes: Valentin Santos, Casiano Rodríguez y Manuel Jacob.

Servicio del día 9 de diciembre Primer turno, de 2 a 8

Cabo, José Mesa.
Militanes: Antonio Modia y Casiano Rodríguez.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo, Manuel Sureda.
Militanes: Manuel Díaz Ariza, Manuel Barrio Vareja y Gonzalo Valiña.
Imaginería, Jesús Cora Vigo.

ANTIAERONAUTICA

De 14 a 20, José García Pérez.
De 20 a 2, Antonio Cid.
Para mañana.—De 2 a 8, Gonzalo Vázquez Arias.
De 8 a 14, Crescencio Gavilán.

Explicando el alcance de la orientación corporativa del Estado portugués

LISBOA, 7.—Ayer se ha celebrado en Belén un acto al que asistieron numerosas personas, especialmente de las clases humildes. Se proyectaron varias cintas divulgadoras, y seguidamente un orador explicó el alcance de las acciones corporativas que informan al Estado portugués, haciendo contraponer las doctrinas socialistas, que consideran al hombre como máquina, a las doctrinas corporativas, que consideran al trabajador como un ser humano, que labora para su Patria y para su bienestar no sólo físico sino también moral.

Cine España HOY

A las 5'15-7'30 y 10'30

Extraordinario estreno

por GINGER ROGERS

GEORGE BRETT

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 7 de diciembre de 1938:
Temperatura máxima, 12,2 grados.
Temperatura mínima, 7 grados.
Agua caída en veinticuatro horas, 66,5 litros por metro cuadrado.
Dirección dominante del viento, Sur.
Estado del cielo, cubierto.
Humedad del aire, 93 por 100.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Ginger Rogers

A las 3'30 INFANTIL

ESTRENO

La senda de la violencia

TOM TYLER

DOMINGO

Grandioso estreno 1938

Sensación en Lisboa

MARHTA EGGERTH en

Concierto en la corte

U. F. A.

Los incidentes de Túnez y Córcega

ROMA, 7.—El cónsul general de Italia en Túnez ha presentado una enérgica protesta ante el residente francés, contra los incidentes antitalianos de estos días.

Los periódicos, refiriéndose a estos incidentes, dicen que se trata de una falta absoluta de autoridad, de la que se aprovechan los judíos comunistas de Túnez.

En Turín los estudiantes fascistas han organizado nuevamente en el día de hoy manifestaciones de protesta contra los incidentes de Túnez y Córcega. Desfilaron ante el consulado francés guardando absoluto silencio, y luego se dirigieron al consulado alemán, prorrumpiendo en ovaciones a Hitler y Alemania, viéndose obligado el cónsul a salir al balcón para contestar a las ovaciones.

En torno a la declaración germano-francesa

BERLIN, 7.—Comentando la firma de la declaración germano-francesa, la "Correspondencia Política y Diplomática" publica un artículo en el que hace resaltar que ambas naciones renuncian por el momento a toda reivindicación territorial.

Es necesario declarar que los vínculos de amistad estrecha entre Alemania e Italia y entre Francia e Inglaterra no experimentan la menor influencia con el acuerdo germano-francés.

Termina diciendo que el mundo tiene en la actualidad muchos problemas que resolver; pero el hecho de que estos problemas no se hayan agravado aumenta la posibilidad de una paz duradera.

Manuel Ventura Figueroa
ABOGADO
CONDE PALLARES NÚM. 6
(En la Farmacia de la Cruz)

UNA COMEDIA DELICIOSA DE AMBIENTE MODERNO
Un film altamente sugestivo, el máximo atractivo, presentado con insuperable magnificencia

30 segundos de amor
(en español)
NINO. BESOZZI - ELSA MERLINI y ENRICO VIARISIO

30 segundos de amor
RIGUROSO ESTRENO EN GALICIA
HOY JUEVES (Festividad de la Concepción) en el

TEATRO CIRCULO
A las 5'15 y 10'30 LUTACA 1'25
A las 7'30 BUTAGA 1'75
A las 3'30 (infantil)
Wallace Beery en NIDO DE AGUILAS
(en español) BUTACA 0'25

Mañana, último día de Recaudación de "Plato único" y "Día sin postre"

De un accidente del Trabajo
Sr. D. VICENTE MERI
Agente General de L'ABEILLE
Lugo.
Muy Sr. mío: Por la Dirección de la Compañía que tan dignamente representa Vd. he tenido conocimiento de haber sido ya depositada en la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo la suma de PESEFAS SIETE MIL OCHENTA Y OCHO con 43 CENTIMOS, capital constitutivo de la renta que ha de percibir el mozo de esta su casa Manuel Cacharrón, lesionado en Agosto de este año con la pérdida de un ojo.
Altamente satisfecho de cuantas gestiones han sido realizadas para la curación, como para la resolución rápida de este accidente, quiero hacerlo público por medio de la presente, autorizándole para que de ella haga el uso que le convenga.
Con este motivo es de V. aftmo. y atto. s. s. q. e. s. m.
José Saá Fernández.
Lugo 5 de Diciembre de 1938. III Año Triunfal.
Seguros de L'ABEILLE en Lugo
Calle de San Pedro núm. 21
Teléfono 215

EL SEÑOR
Don Juan Seijas Prado
Falleció ayer a las seis de la tarde en San Miguel de Orbazay (Casa de Aspay)
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
después de haber recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hijos, doña Filomena, don Constantino, don Domingo, don Angel y doña Genoveva; hijos políticos, doña Estrella Prado, doña Manuela Torres, doña Socorro García y don Domingo Fernández; hermanos, don Manuel y doña Josefa; hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades y personas piadosas asistan a la función de entierro que se celebrará en San Miguel de Orbazay el viernes, día 9, a las once de la mañana, y seguidamente a la conducción del cadáver; favores que agradecerán.
San Miguel de Orbazay, 8 de diciembre de 1938.

Interesante comedia musical. Espléndido conjunto gracia y belleza femenina. Una producción subyugadora y llena de encanto. Triunfo apoteósico de la mejor bailarina americana.

Ginger Rogers
A las 3'30 INFANTIL
ESTRENO
La senda de la violencia
TOM TYLER
DOMINGO
Grandioso estreno 1938
Sensación en Lisboa